



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 26 МАРТА 2008 ГОДА

№26 (11940)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2,5 руб.

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Госдума РФ приняла в первом чтении проект закона о создании в России центров исторического наследия президентов страны, прекративших свои полномочия. За документ проголосовали 344 депутата, против – 56. Закон предусматривает создание для каждого экс-президента именного фонда и центра с библиотекой, архивом и музеем.

Съезд «Единой России», который пройдет 14-15 апреля, рассмотрит предложения по реформированию партии. Предполагается сократить число партийных проектов и программ. Новую структуру «Единой России» планирует привести в соответствие с задачами стратегии развития России до 2020 года, которая была выдвинута Путиным.

Владимир Путин 19 марта подписал указ, запрещающий подключение информационных систем, сетей и компьютеров, содержащих гостайну, а также служебную тайну, к Интернету. Он также возложил поддержку и развитие сегмента Интернета для федеральных органов госвласти на Федеральную службу охраны.

В Санкт-Петербурге из помещения коммерческой фирмы грабители унесли два миллиона рублей, 200 тысяч долларов и 17 тысяч евро. Ограбление произошло на Московском проспекте. Трое мужчин в масках взломали дверь фирмы, надели наручники на сторожа и вскрыли сейф. По некоторым данным, сторож был пьян и не мог сопротивляться.

Большинство россиян, имеющих работу, боятся ее потерять. Об этом заявили 66 процентов респондентов, участвовавших в опросе, проведенном ВЦИОМ. Больше всего потери работы опасаются опрошенные в возрасте от 25 до 59 лет. Каждый второй опрошенный россиянин оценивает уровень безработицы в стране как высокий.

Жительница белорусской деревни Городец (Шкловский район Могилевской области) Тамара Довидович получила от президента республики мотоцикл «ИЖ-Планета-5». 70-летняя пенсионерка известна пристрастием к этому виду транспорта. Впервые она села на мотоцикл, когда ей не было и двадцати лет.

АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

ПРЕДОТВРАТИТЬ УГРОЗУ ПТИЧЬЕГО ГРИППА



В последних выпусках теле-новостей был показан репортаж из Московской области о гибели нескольких десятков диких птиц. Причина, как было сказано, устанавливается. Не исключается птичий грипп. И опасность эти не безосновательны. В прошлом году очаги гриппа птиц были зарегистрированы на территории пяти регионов: Краснодарского края, республики Адыгея, Калужской, Ростовской областей, а также вышеуказанной Московской.

С целью охраны нашего района от возможного переноса возбудителей этой болезни (которая, как известно, угрожает жизни не только птиц, но и людей) в марте начала проводиться плановая вакцинация домашней птицы.

...Утро 20 марта. УАЗик Опочецкого филиала ГУ «Псковская областная станция по борьбе с болезнями животных» приехал

на улицу Гребеневскую. По заранее составленному списку с заведующим Матюшкинским ветучастком Владимиром Петровичем Гречихой объезжаем дома, хозяева которых на своих подворьях содержат домашнюю птицу.

После очередной вакцинации куриного поголовья на этой улице задаю вопрос Владимиру Петровичу: «Почему инъекции делают при помощи обычного шприца, а не с помощью специального шприца-пистолета?». Оказывается, как показала практика, его использование в условиях, когда на подворье граждан содержится небольшое поголовье (от 10 до 20 птиц), неэффективно и создает ряд неудобств: при минусовой температуре вакцина в аппарате замерзает, воздушные пробки препятствуют ее прохождению в канале. Поэтому сейчас вакцинация проводится обычными однора-

зовыми шприцами. Фасуют вакцину теперь в небольшие емкости, а не в двухсотграммовые, как три года назад. Рассчитаны они были на несколько сот инъекций. Срок годности препарата гарантировался только при условии, что израсходована вакцина будет в течение двух часов после вскрытия емкости.

Отношение граждан к проведению данного мероприятия в основном положительное, но есть и такие, кто противится вакцинации своих пернатых питомцев. Следует добавить, что всего по плану в нашем районе намечено провести вакцинацию 7300 голов птиц. Кстати, делается это бесплатно. В течение года предусмотрено взятие крови у привитых домашних птиц на анализ на наличие иммунитета.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: вакцинация домашней птицы на улице Гребеневской.

ПРАВОСЛАВИЕ

ЗАВТРА ХРАМОВЫЙ ПРАЗДНИК

27 марта в храме Преображения Господня праздник в честь Опочецкой иконы Божией Матери.



Известно о многих чудесных явлениях Божией Матери, от которых и происходят названия святых Ее икон: Владимирская, Казанская, Смоленская и многие другие. Нашему городу милостью Божией тоже выпала большая честь иметь такую великую святыню: список с чудотворной иконы Божией Матери «Умиление» Опочецкой (Себежской).

И несмотря на то, что оригинал этой иконы, скорее всего, навсегда потерян, мы твердо верим, что всеильная помощь нашей Царицы Небесной преподается всем, кто с верой и любовью призывает Ее святое имя и почитает Ее честные изображения. Поэтому приглашаем всех желающих принять молитвенное участие в нашем общем празднике:

26 марта, 17.00 — вечерняя праздничная служба;
27 марта, 7.50 — начало исповеди; 8.00 — часы и литургия Преждеосвященных Даров. Ожидается присутствие собора духовенства.

Настоятель храма Преображения Господня о. Николай.

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации городского поселения «Опочка»

от 18 марта 2008г. № 2-р
ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ
МЕСЯЧНИКА

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ОПОЧКА»

В целях улучшения санитарного состояния городского поселения и повышения уровня благоустройства городской среды, руководствуясь пунктами 23, 24 статьи 28 Устава городского поселения «Опочка», а также разделом II пунктами 1, 2 Правил благоустройства:

1. Объявить о проведении месячника по благоустройству и озеленению городского поселения с 1 апреля по 8 мая 2008 г.

2. Юридическим и физическим лицам произвести уборку административных, промышленных и торговых зданий, дворовых территорий и прилегающих к ним закрепленных территорий.

3. Уборку улиц, набережных, мостов, тротуаров, мест массового отдыха произвести силами специализированного предприятия «Коммусервис» (директор Михайлов Н.В.).

4. Уборка дворовых территорий, проездов и проходов проводится силами жителей микрорайонов и специализированного предприятия МУП «Ремжилсервис» (директор Дубинина О.И.).

5. Рекомендовать: центру гигиены и эпидемиологии по Опочецкому району, территориальному отделу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, государственному пожарному надзору, отделу внутренних дел провести мероприятия в пределах своей компетенции.

6. Организацию и контроль над проведением месячника в городском поселении «Опочка» возложить на заместителя главы администрации городского поселения «Опочка» Захарова Л.В.

Глава администрации городского поселения «Опочка»
А.А. ШАХМАНОВ.

ПЕРЕХОД НА «ЛЕТНЕЕ» ВРЕМЯ

В ночь с 29 на 30 марта на всей территории России стрелки часов будут переведены на один час вперед. Таким образом, страна перейдет на «летнее» время. Перевод стрелок будет проводиться в 2:00 по местному времени.

Сегодня «летнее» время применяют свыше 100 стран мира, в том числе все европейские государства. Ученые считают, что разница между «обычным» и «новым» временем практически безвредна.

СОЮЗ ПЕНСИОНЕРОВ

СОЗДАН И ДЕЙСТВУЕТ

В прошлом году в нашем районе появилась еще одна общественная организация – отделение Союза пенсионеров России. Возглавила ее А.В.Морозова. Недавно наш корреспондент встретился с ней и попросил Антонину Владимировну ответить на несколько вопросов.



- Какие задачи ставит перед собой новая общественная организация?

- Общероссийская организация «Союз пенсионеров России» ведет работу по расширению своих рядов, и создание районной структуры этой организации у нас – наглядный пример тому. В настоящее время членами этой общественной организации в Опочечском районе являются 53 человека.

В своей деятельности мы стараемся опираться на опыт совета ветеранов войны и труда, который возглавляет В.Н.Монтус, взаимодействовать с различными организациями, в том числе призванными решать социальные вопросы.

В целом Союз пенсионеров России планирует активизировать участие в законодательной деятельности по вопросам пенсионного обеспечения, здравоохранения и улучшения условий жизни людей старшего поколения; заявляет о намерении принять участие в реализации национальных проектов, реформировании медицинского обслуживания.

Союз не намерен стоять в стороне от политической жизни, будет активно сотрудничать с политическими партиями, а также другими общественными организациями.

Важной составляющей работы будет содействие развитию благотворительности в Российской Федерации.

- Антонина Владимировна, понятно, что в период становления новой организации о конкретных делах говорить пока рано, но все же, что уже удалось сделать?

- Начну с работы регионального отделения, которое появилось раньше, чем наше районное. На уровне области сделано уже немало. Регио-

нальное отделение Союза активно участвовало в прошлом году во многих мероприятиях, в том числе посвященных очередной годовщине освобождения области от немецко-фашистских захватчиков, праздникам – Рождеству, Дню 8 Марта, Дню Победы, Всемирному дню пожилого человека, Дню Матери, Международному дню инвалида.

Районная организация активно включилась в работу в преддверии Дня пожилого человека и участвовала в организации и проведении встречи, которая проходила в центральной районной библиотеке.

Наша организация рассматривает в качестве основных направлений работы социальную правовую, в том числе оказание адресной помощи, культурно-массовую, а также работу по обращениям граждан и по связям с органами государственной власти и со средствами массовой информации.

- Не будет ли отделение Союза пенсионеров РФ дублировать работу совета ветеранов?

- Думаю, что мы будем работать сообща. Дело в том, что совет ветеранов войны и труда объединял в основном людей, прошедших фронтовыми дорогами Великой Отечественной, получивших звание «Ветеран труда», военных пенсионеров. Союз же пенсионеров предполагает более широкий охват и вовлечение в общественную деятельность людей пенсионного возраста. Уже сейчас в ряды организации пришли люди, занимающие активную жизненную позицию, способные принести немалую пользу на благо района, влиять на общественное мнение. Защита наших интересов в наших руках, поэтому вступайте в Союз пенсионеров!

Беседовала
Н. ИЛЬИНА.

СЕРЬЕЗНАЯ УГРОЗА
ДЛЯ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Прокурорской проверкой установлено, что на территории района в деревнях Ладыгино, Тоболино, Звоны, Глубокое, Высокое, Терebene в сельскохозяйственных кооперативах, как действующих, так и ликвидированных, находятся устаревшие ядохимикаты. Они хранятся с нарушением санитарных правил «Гигиенические требования к хранению, применению и транспортированию пестицидов и ядохимикатов»: без тары, отсутствуют бирки с наименованием пестицидов, склады разрушаются, протекают, не охраняются, имеется доступ в помещения посторонних лиц. В результате этого возникает опасность нанесения вреда окружающей среде и населению. Собственники ядохимикатов не решают вопрос об утилизации опасных химических веществ. Также не решается вопрос об утилизации бесхозных пестицидов, которые остались на складах ликвидированных кооперативов.

Федеральным законодательством в области охраны окружающей среды на органы местного самоуправления возложены вопросы местного зна-

чения по охране окружающей среды: организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, создание постоянно действующих органов управления, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций. В данном вопросе нет взаимодействия администрации района с территориальным отделом Роспотребнадзора, обязанным выявлять нарушения санитарных правил и добиваться их устранения. Такая работа не проводится, нарушения закона носят длящийся характер.

С учетом этого обстоятельства в адрес администрации района и территориального отдела Роспотребнадзора в Опочечском и Красногородском районах направлены представления прокурора об устранении нарушений законодательства об охране окружающей среды. Необходимо срочно решить вопрос по утилизации бесхозных ядохимикатов и принять неотложные меры к собственникам этих опасных химических веществ.

А. МАЦКЕВИЧ,
и.о. прокурора района.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ПО ПРИМЕРУ БРАТА

Опочанин Александр Борисов весной 2005 года после окончания ПУ-1 был призван военкоматом Опочечского района в армию. Служить попал в Москву, в бригаду охраны Министерства обороны. Еще проходя срочную службу, Александр решил для себя, что свяжет свою дальнейшую судьбу с армией. По душе пришлись парню четкий распорядок дня, дисциплина и порядок. Немаловажную роль в его выборе сыграл пример двоюродного брата Михаила Вишневого, который служит по контракту в 76-й ДШД в Пскове. У Михаила заканчивается первый трехлетний контракт, и он собирается подписать следующий на пять лет.

Продолжение службы по контракту предусматривает повышение денежного довольствия и получение дополнительных социальных гарантий – включение в ипотечную накопительную программу на получение жилья после двадцати лет выслуги, возможность получения бесплатного среднего и



высшего образования.

По словам Александра, брат намерен в скором времени жениться. В этом случае он получит право либо проживать в семейном общежитии, либо снять жилье, часть платы за поднаем которого возьмет на себя Министерство обороны.

Все необходимые документы для поступления на службу по контракту у Александра уже собраны. Служить он будет вместе с братом в одном подразделении.

Е. ПУЛЬША.

МИМОХОДОМ

МАРТОВСКИЕ
ЗАРИСОВКИ
С НАТУРЫ

На железном ящике, слева от двери подъезда, жмущаяся на солнце, сидит рыжая кошка. Утомленная частыми родами и выкармливанием потомства, она без всякого интереса смотрит на ораву разношерстных котов, колготящихся рядом с ящиком. Коты страшны. С лишайными проплешинами на морде, с тощими, облезлыми хвостами, со слезящимися глазами и разорванными ушами, все они надеются на кошачью взаимность. Но кошка холодна и неприступна.

Коты изредка издают пронзительные стоны и вопли, а схватиться в драке не решаются, не особо рассчитывая на свои силы и свою возможность выйти из драки победителем. Если в их кошачью мужскую компанию затесывается ухоженный, домашний сиамец с ошейником на шее, набрасываются на чужака всем скопом.

Когда возле дома проезжает машина или из подъезда выходит человек, не вызывающий у котов доверия, они неспешно разбегаются по сторонам. Чтобы затем снова окружить ящик.

Кошачьи ухаживания более уместны были бы в безлюдном месте за сараями, но там непросохшая в тени земля настолько загажена порожними бутылками, банками, окурками и пустыми сигаретными пачками, что даже самый нечистоплотный кот брезгует в таком месте находиться. Всю эту дрянь здесь оставляет опочечская молодежь после шумных дискотек.

Единственный, кого не смущает обилие мусора, – бомж Серега по прозвищу Шатун. Когда и по какому поводу прилипла к нему эта кличка, никто не знает. Может, потому, что жители города могут видеть его во всех местах, от Завеличья до Разувайки, может, из-за небритой и мрачной физиономии, чем-то напоминающей не вовремя проснувшегося медведя. Но нрав у Сереги отнюдь не звериный. Угнездившись на низенькой скамейке у торцовой стены кирпичных гаражей, он жалобно клянчит у озабоченно проходящих мимо людей сколько-нибудь копеек «на кусочек хлеба». Дают монетки редко, мало и в основном почему-то женщины. Когда в грязном Серегинном кулаке собирается порядочная кучка меди, он с трудом приподнимается с узкой доски и пробирается к магазину. Здесь в аптечном отделе Шатун покупает пузырек спирта. Закуску он будет искать позже, привычно роясь в мусорных контейнерах.

Еще неласковое мартовское солнце продолжает лить лучи на задремавшую на ящике рыжую кошку...

Егор
БУРЧАЛКИН.

КОНКУРСЫ

НАШИ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

11-12 марта состоялся финал областного конкурса «Даруй мне песнь земли родной», в котором наш район представляли два ансамбля – «Магия» и «Капельки» (руководитель Ю.Б.Иванова) и четыре солистки: Валерия Иванова (гимназия), Татьяна Луцышина (Глубокская школа)

выступили в старшей подгруппе, Мария Васильева (школа №4) и Елизавета Андреева-Богданова (гимназия) – в младшей подгруппе.

Надо сказать, что выйти в финал такого солидного кон-

курса, в жюри которого вошли лучшие певцы различных жанров, прославившие своими голосами нашу область далеко за ее пределами, уже победа. Но наши ребята к тому же достигли и в финале больших ус-

пехов. В целом из 12 дипломов, врученных в итоге жюри, 3 достались опочанам. Дипломом первой степени награжден ансамбль «Капельки». Елизавета Андреева-Богданова получила диплом второй степени. Ансамблю «Магия» вручили диплом третьей степени.

МЕШОК ДЛЯ ОГУРЦОВ

Есть оригинальный способ выращивания огурцов в полиэтиленовом мешке. За счет того, что грунт в мешке хорошо прогревается солнцем и создается парниковый эффект, сроки до начала плодоношения резко сокращаются. Делается все очень просто. В любой трубе (металлической, пластмассовой и т. д.) диаметром 80-100 мм и длиной 1 метр равномерно просверливаем штук 40 отверстий (диаметром 10-12 мм). Снизу трубу заглушаем тряпкой и ставим ее в середину полиэтиленового мешка. А дальше начинается самое интересное. Мешок засыпаем грунтом и с внешней его стороны (сбоку) делаем отверстия и углубления в земле, куда вставляем рассаду. В конечном итоге рассада через сделанные в мешке отверстия в полиэтилене распределяется в шахматном порядке, по кругу и высоте (с промежутком не менее 25 см). Сверху насыпают керамзит или прикрывают от испарения подручным материалом (можно тряпкой). Мешок располагают на солнечной стороне участка у строения или вдоль забора. Для чего труба? А труба вставляется для равномерного полива. Полив, вернее сказать, заполнение трубы хорошо прогретой водой проводят вечером из лейки, предварительно сняв с нее наконечник, чтобы вода не попала на грунт.

Вот и все премудрости. Для посадки подойдут любые сорта: для открытого и закрытого грунта, салатные и засолочные, но желательно выбирать сильно-розовые, урожайные, с длительным плодоношением.

ВИЗУАЛЬНАЯ ДИАГНОСТИКА ПИТАНИЯ РАСТЕНИЙ

Недостаток азота – листья светлеют, мельчают, задерживается рост.

Избыток азота – листья имеют темно-зеленую окраску, идет бурный рост зеленой массы.

Недостаток калия – края листьев закручиваются и сначала имеют желтоватую кайму, которая затем становится коричневой и подсыхает (краевой ожог).

Недостаток фосфора – листья приобретают красноватый или фиолетовый оттенок и отходят от стебля под острым углом, при засыхании не желтеют, а чернеют.

Недостаток магния (обычно на песчаных почвах) – на листьях появляются светло-зеленые пятна.

Недостаток кальция – отмирают верхушечные почки и корни.

Недостаток меди (обычно на торфяниках) – суховищность, побеление кончиков листьев.

Недостаток бора – отмирают верхушечные почки и корни, опадают цветки и завязи.

Следует напомнить, что избыток микроэлементов хуже, чем недостаток. Внекорневую подкормку растений делают в экстренных случаях. Чтобы усвоить подкормку через листья, растениям потребуется не менее суток.



УСАДЬБА



ВЫРАЩИВАЕМ РАССАДУ ПОМИДОРОВ

В зависимости от скороспелости каждый сорт следует высаживать в строго определенные сроки. Эти сроки указываются на упаковке с семенами. Основную массу сортов высаживают на рассаду в марте – начале апреля.

При всех сроках посева семена предварительно обеззараживают в 1%-ном растворе марганцовокислого калия в течение 20 мин. (1 г препарата на 100 мл воды), после чего промывают в чистой воде и подсушивают до сыпучести. В посевной ящик насыпают почвенную смесь, состоящую из перегнойной и огородной земли (1:1), слоем 7-8 см и тщательно выравнивают. В бороздки вручную высевают семена через 1-2 см, заделывают их легкой перегнойной почвой или песком слоем 0,5 см и слегка уплотняют. Посевы поливают подогретой до 20-25°C водой через ситечко, чтобы не смыть семена, накрывают ящик стеклом или светопрозрачной полиэтиленовой пленкой и ставят в



теплое место. До появления всходов температуру поддерживают на уровне 20-25°C. При появлении всходов ящик ставят к свету, стекло или пленку снимают, температуру снижают на 3-5 суток до 8-10°C, чем предотвращается вытягивание сеянцев. Позднее температуру выдерживают в пределах 18-22°C днем и 10-12°C ночью. В фазе начала образования первой пары насто-

ящих листочков сеянцы пикируют в горшочки, наполненные питательной смесью, состоящей из торфа, листового или навозного перегноя, огородной почвы и опилок. Для рассады, предназначенной для посадки в защищенный грунт, используют горшочки диаметром 12-15 см, а для открытого грунта – диаметром 10-12 см. Рассаду в фазе образования 3-4, а затем 5-6 листьев подкармливают минеральным удобрением: 7-10 г мочевины, 30-40 г суперфосфата, 10-15 г сернокислого калия, 3 г сернокислого магния на 10 л воды.

Рассаду для открытого грунта за 7-10 дней до посадки закалывают: снижают температуру, чаще проветривают помещение, где находится рассада, уменьшают полив. К моменту высадки в защищенный или открытый грунт правильно выращенная рассада помидоров должна иметь высоту 25-30 см, 7-8 листьев и бутоны на первой цветочной кисти.

ЗАМАЧИВАНИЕ СЕМЯН В «ЖИВОЙ ВОДЕ»

«Живой водой» принято считать воду, имеющую структуру талой или ключевой воды. Вода, полученная при таянии снега или льда, называется снеговой, льдистой или талой водой. Она и после согревания до комнатной температуры, и даже после кратковременного нагревания до температуры кипения (до мелких пузырьков) сохраняет способность стимулировать биологические процессы в течение 2-3 дней.

Замачивание заметно ускоряет появление всходов туго прорастающих семян, в частности перца. В процессе замачивания семян происходит их набухание и подготовка к прорастанию (хотя некоторые овощеводы предпочитают сеять сухими семенами).

Так как в городе снег чаще всего грязный, нужно использовать метод частичного замораживания. В чем он состоит? Наполняем на 2/3 объема любую пластиковую

бутылку водой из-под крана и ставим в морозильное отделение холодильника. Когда более половины воды замерзнет, нужно слить ту, что не замерзла. В ней содержатся все вредные примеси, и она нам не нужна. Разморозив лед, мы получим не только очищенную, но и биологически активную воду, стимулирующую процесс прорастания. Такой водой полезно также поливать рассаду и комнатные растения.

● А я делаю так! РАССАДА ИЗ... ВЕРХУШЕК

Второй год выращиваю томаты не совсем обычным способом. Высеваю семена. После появления первого настоящего листочка рассаду пикирую в новый посевной ящик, который держу на окне, соблюдая обычный температурный режим. Когда растения достигают в высоту около 70 см, повторно их пересаживаю. Срезаю стебель с 4-5 верхними листочками и высаживаю эти верхушки в емкости с плодородной почвой, заглубляя на 2-3 см. Через 10-12 дней у растений образуются собственные корни, и они начинают активно расти. Когда минует угроза заморозков, высаживаю их в грунт в лунки. На поверхности, не засыпая почвой, оставляю приблизительно 10 см стебля.

Когда томаты начинают цвести, обрываю нижние листья и окучиваю растения до общего уровня земли.

При таком способе выращивания томатов все побеги дают цветочные кисти, не требуется пасынкования и подвязывания растений, плоды образуются строго такой массы, которая указывается на фирменных пакетиках, урожайность несколько не ниже, чем при обычном способе выращивания, которым я раньше пользовалась.

Этот метод я опробовала на сортах Бычье сердце, Данко, Эм чемпион.

И. ЛАМОВА.



РАСТЕНИЯ ЗАЩИЩАЮТ ДРУГ ДРУГА

Чтобы защитить растения от вредителей, не применяя ядохимикатов, необходимо сделать смешанные посадки.

Бasilik, посеянный среди огурцов, защитит их от мучнистой росы, а также привлечет пчел для опыления огуречных цветков.

Сельдерей, растущий среди различных видов капусты, уберезит ее от гусениц.

Укроп также лучше сеять в капусту. Вредители станут обходить ее стороной.

Чабрец отпугивает капустную муху.

Салат помогает бороться с земляной блошкой редису и редьке.

Шнитт-лук хорошо растет с морковью, улучшая ее вкус.

Чеснок, выращиваемый рядом с малиной, благотворно влияет на нее и отпугивает долгоносиков, клещей, медведку. А посаженный среди кустов смородины и земляники, отпугивает почкового клеща.

Петуния защищает бобовые растения от вредителей.

ОДОЛЕЛИ БЛОХИ КУР

У наших кур завелись блохи. Как от них избавиться?

Частично избавиться от блох помогут зольные ванночки. Но сложность в том, что блохи откладывают яйца в подстилке, в щелях. Поэтому придется использовать ядохимикаты. Перед обработкой сарая птицу нужно изолировать (перевести в другое помещение или выпустить во двор). Для опрыскивания



можно использовать средство от педикулеза, продающееся в аптеке, или любой инсектицид против колорадских жуков. Но его концентрация должна быть в 3 раза выше, чем указано в инструкции по применению препарата.

После обработки помещения следует закрыть часа на два, а затем проветрить. Подстилку лучше заменить или же обработать повторно. В курятнике желательно разложить польну и обязательно поставить ванночку с золой.

Эффективным бывает купание птицы в водном растворе дезинсектицида, в который надо добавить шампунь для образования пены. Температура воды должна быть не ниже +30...+35 градусов. Курицу, взяв одной рукой за крылья, опустить на 5 секунд в раствор. При этом ее голову поддерживать другой рукой так, чтобы на нее не попала вода с ядохимикатом. Затем птицу отпустить обсыхать. Как правило, она легко переносит такое купание.

Л. ИВАНОВА, ветврач.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Крупной компании по продаже кондитерских изделий **ТРЕБУЕТСЯ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ** в г.Опочка по направлению Опочка-Красногородск-Пушкинские Горы-Новоржев-Бежаницы-Локня. Зарплата от 15000 руб. Компенсация ГСМ и мобильной связи. Все соц. гарантии. **Требования к кандидатам:**

- возраст от 20 до 35 лет;
- ответственность;
- коммуникабельность;
- наличие автомашины обязательно.

Резюме принимаются по факсу: 8 (8112) 72-29-67 (доб.110). Справки по тел. 8-921-0036730. viktor.ivanov333@mail.ru

Заказ, доставка и установка металлопластиковых окон. Гарантия. Тел. 2-16-58, 8-911-6990106.

ШОУ НАЧИНАЕТСЯ! Только с 17.03 по 07.04 регистрация в компании «Орифлэйм» 19 руб. + подарок от В.Юдашкина! Подробности по адресу: ул.Красных командиров, д.7, 2-й этаж, или по телефону 8-911-3537005, Ирина.

Станция СТО по адресу: г.Опочка, ул.Романенко, д.38-а, производит установку газового оборудования. Справки по тел. 8-911-3596512.

ТРЕБУЮТСЯ РУБЩИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ на объект в Ленинградской области. Телефон: 8-921-2160708.

29 марта и 5 апреля с 8.00 до 9.00 на рынке будут продаваться куры-молодки новых высокопродуктивных пород, возраст 5-7 месяцев, начинают нестись.

1 и 9 апреля с 15.30 до 16.00 на рынке птицефабрика будет распродавать кур породы «несушка», возраст 3-10 месяцев. Цена 130 рублей.

УСТАНОВКА «Триколор ТВ», НТВ+. Гарантия, обслуживание. Телефоны: 8-911-3737030, 8-911-3958325.

ПРОДАМ картофель. Возможно с доставкой. Телефоны: 8-911-3948658, 8-911-3622601.

РАСПИЛЮ ДРОВА. Телефон: 8-911-3535506.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ из природного гранита Карелии. **ДОСТАВКА, УСТАНОВКА, КРЕДИТ.** Адрес: г.Опочка, ул.Пролетарская, 13 (старый рынок). Телефон: +7 911-8847453.

29 марта в 12.00 ЦДИК приглашает на областной фестиваль семейного творчества «ТРАДИЦИИ ПСКОВСКОЙ СЕМЬИ». Фестиваль проводится в рамках Года семьи. В программе принимают участие Пушкингорский, Бежаницкий, Новоржевский, Себежский, Пустошкинский, Красногородский районы. Вход свободный.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА! В связи с проведением Года семьи на территории Опочецкого района в Центре социального обслуживания малоимущие граждане (семьи) могут до 1.04.2008 года получить продуктовые наборы. Малоимущими считаются:

- семьи с пенсионерами, детьми, чей доход ниже 3559 руб.;
- одиноко проживающие граждане трудоспособного возраста, имеющие доход ниже 3901 руб.;
- одиноко проживающие пенсионеры, имеющие доход ниже 2809 руб.

В доход включаются зарплаты, пенсии, пособия, выплаты льготникам и др. Контактные телефоны: 2-15-44, 2-24-06.

2 апреля с 10.00 до 19.00 в ЦДИК

КОНФИСКАТ

ОТ «ЭТАЛОНА»

Приходи – не пожалеешь!

РАСПРОДАЖА ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ КАЧЕСТВЕННОЙ МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ, ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ.



СНИМУ 1-комнатную квартиру, желательно в центре города, на длительное время. Телефоны: 8-960-2203505, 2-12-51.

В магазин «Орбита» **ТРЕБУЕТСЯ** продавец-консультант (мужчина) со знанием ПК. Телефон: 8-921-2152767.

РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ ювелирных изделий по субботам в Доме быта с 10.00 до 12.00 29 марта.

В ЦДИК **ТРЕБУЮТСЯ:** рабочий по ремонту и обслуживанию здания; водитель категории «Д», имеющий навыки в обслуживании автомобилей ГАЗ-52, ГАЗ-53. Имеющих вредные привычки просим не беспокоить. По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: ул.Калинина, 2-а. Телефон: 2-14-68.

ПРОДАЕТСЯ М-412, 1990 года, пробег 78 тыс.км + запчасти. Недорого. Состояние хорошее. Телефон: 8-921-6076634.

ПРОДАМ «Kia-Spectra», выпуск – декабрь 2006 года, двигатель 1,6, пробег 9500 км, цвет «красный перец», ГУР, 4 электростеклоподъемника, тонировка, музыка JVC, салон велюр, комплекты летней и зимней резины, 1 хозяин. Цена договорная. Телефон: 8-921-1168800.

ПРОДАЕТСЯ VW-Пассат, 1991 года, по частям, 1,8, монопрывск. Телефоны: 8-911-3500710, 8-911-3500530.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21124, 2006 года, по ПТС 07.2007 г., темно-синий «металлик», тонировка, ГУР, центральный замок, сигнализация, МПЗ, бортовой компьютер, пробег 8000 км, литые диски, чехлы, идеальное состояние. Телефон: 8-911-3514531.

ПРОДАЕТСЯ дом в д.Шлепетня (ул.Загородная, 25). Обращаться по телефону 8-911-6990129.

УТЕРЯНЫ документы на имя Борова Николая Владимировича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Телефон: 8-911-8911779.

Паспорт серии III-ДА №500902, выданный на имя Реуцкого Михаила Николаевича, считать недействительным.

Выражаем свою искреннюю признательность и благодарность Наталье Федоровой из д.Балахи.

Мы доверили ей самое дорогое – своих маленьких детей, и не ошиблись в своем выборе. Она оказалась замечательной няней для наших малышей. **С уважением, Жуковы и Нейфельд.**

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (2-й этаж двухэтажного дома) на ул. Ленина, без удобств, солнечная сторона, квартира теплая. 220 тыс. руб. Торг. Тел. 8-911-3642100, 8-911-3621257.

СЕМЬЯ из 3-х человек снимет жилье на длительный срок. Возможна предоплата. Телефон: 8-911-3852623.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира без удобств на ул.Парковая. Телефон: 8-921-5079246.

ПРОДАЕТСЯ коляска инвалидная, новая. Цена 5 тыс. руб. Телефоны: 8-911-3673356, 8-911-3889219.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2115, 2007 года выпуска, цвет серебристо-бежевый, пробег 18 тыс.км, МРЗ, сигнализация, замки, стеклоподъемники, антикор. Состояние нового. Тел. 8-911-3998677.

ПРОДАЕТСЯ детская прогулочная коляска, цвет красный, новая. Телефоны: 8-906-2201730, 2-44-33.

СДАЕТСЯ павильон в аренду (на автовокзале). Телефон: 8-921-2143497.

ПРОДАЕТСЯ «Opel Astra», 2003 года, двигатель 1,6, цвет красный. Или меняю на ваше авто с вашей доплатой. Телефон: 8-911-3645991.

ПРОДАЕТСЯ ноутбук «Asus F3Ke AMD Turion64» (двухядерный), 2200 MHz, 1024 Mb, 120 Gb, 15,4", ATI Radeon X2300 128 MB, DVD-RW, Wi-Fi. Телефон: 8-911-3645991.

Администрация Центра досуга и культуры поздравляет всех работников культуры с профессиональным праздником. Желаем здоровья, счастья, любви и творческих успехов.



Дорогого, любимого мужа, папочку, дедушку Анатолия Ивановича ЧЕРНИЦКОГО поздравляем с 70-летием!



Спасибо, родной, за то, что любил, За то, что взамен ничего не просил. И радость, и горе деля пополам, Во всем лучшей доли желал ты всем нам! Пусть здоровье твое не сдастся упрямо, Пусть же силы твои не иссякнут вовек, С днем рождения, любимый наш папа, Самый близкий, родной человек.

Любящие тебя родные.

Владимира Анатольевича ТАРАСОВА поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, успехов в работе, семейного благополучия, самого наилучшего. *Жена, дети, внуки, зять.*



МОВО при ОВД по Опочецкому району, отделение по Опочецкому району филиала ФГУП «Охрана» МВД России предлагает услуги по охране с помощью технических средств предприятий, организаций, офисов, магазинов, церквей, гаражей, находящихся на территории района, с помощью системы передачи извещений «Сокол».

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

ЗАЙМЫ

ЧАСТНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ СРОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

г.Опочка, ул.Коммунальная, д.9, 3-й этаж (здание почты).

Режим работы: понедельник-пятница, с 9.00 до 18.00, обед с 12.00 до 13.00.

Телефоны: 2-18-17, 8-921-5027341, 8-911-356-0942.

Администрация Опочецкого района продает без объявления цены комплекс строений, расположенный по адресу: Псковская область, г.Опочка, ул. МТС, 3. Заявки принимаются в кабинете №52 в здании администрации Опочецкого района до 6 мая 2008 г. включительно.

Претенденты на участие в аукционе представляют следующие документы:

- заявку на участие в приватизации;
- физические лица представляют ксерокопию документа, удостоверяющего личность;
- юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Предложения по цене имущества подаются претендентами в запечатанном конверте.

В случае поступления предложений от нескольких претендентов покупателем признается лицо, предложившее наивысшую цену.

В случае поступления нескольких одинаковых предложений по цене покупателем признается лицо, подавшее заявку ранее других лиц.

Договор купли-продажи комплекса зданий и сооружений заключается в течение 5 (пяти) дней после определения покупателя.

В течение 10 дней после подведения итогов продажи покупатель производит оплату на счет 40101810400001010002 в ГРКЦ ГУ Банка России по Псковской области г. Псков, получатель – УФК по Псковской области (комитет экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации Опочецкого района Псковской области) ИНН 6012006840, КПП 601201001, БИК 04580501, ОКАТО 58229501000, код 33211402033050000410 (обязательно указывать в платежном поручении).

Обязательное условие приватизации – оформление земельного участка под комплексом строений в собственность или аренду.

Кроме того, покупателем дополнительно оплачивается стоимость рыночной оценки комплекса строений в сумме 25500,00 рублей.

Справки по телефонам: 2-16-33, 2-15-70.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 27 марта	Пятница 28 марта	Суббота 29 марта
Температура ночью (°C)	-3-5	-3-5	Около 0
Температура днем (°C)	Около 0	+1+3	+2+4
Осадки	Осадки незначительные	Осадки маловероятны	Без осадков
Давление (мм рт. ст.)	747	758	756
Направление ветра	Ю-З	Южн.	Ю-В
Скорость ветра (м/с)	3-6	3-6	5-9

С 17 ч. 10 мин. 26 марта до 5 ч. 42 мин. 29 марта Луна в знаке Стрельца. С 5 ч. 42 мин. 29 марта до 17 ч. 34 мин. 31 марта Луна в знаке Козерога.